

"安比"走了。

施、做好"救"的准备。

记者讨论台风相关选题。

"失望"

周一上班,和同事们议论,这次台风好像

请原谅我们这些新闻人的职业病。毕竟,

没什么威力嘛!言语间不自觉地流露出一丝

这是30年来首个直接登陆上海的台风。我们

对它有太高的"期许"。也正因此,魔都自上

而下做好了充分的准备:7月19日台风逼近

前,市委、市政府已发布紧急通知,要立足最

不利情况、着眼最恶劣气候、防范最极端事

件, 突出"防"的减灾作用、用好"抗"的措

在家, 赶在台风来临前订好了外卖, 能不劳烦

外卖小哥冒生命危险送餐就不麻烦。周日在

家,一边听着窗外的风雨声,一边看着台风登

陆直播, 一边刷着报社采编群里领导和各条线

崇明。然而此后,灾害后果未见诸媒体,预想

中的极端事件也都没有出现。当时心里还嘀

咕: 往年还有过发大水的事, 看来今年雨势不

当天12时30分, "安比"终于登陆上海

遥想上周末,台风到来前夕,我也是乖乖



### 4400平方米,别样的"警汪"世界

#### 季张颖

在崇明东平镇东北部,远离城区的荒 野田间附近,有一处特殊的"圈地":4400 平方米的区域范围内,崇明公安分局警犬 基地就坐落于此,16条警犬、18名训导员 组成了这个特殊的家庭。7月初,我有幸跟 着刑侦总队赴崇明采访, 生平第一次走进 这个"警汪"世界。

说来有趣,采访之初,我对"警汪" 的印象大概就停留在"国家公务员"的层 面上:他们身穿酷帅制服、吃着"国家粮 食"、时不时需要外出执行公务……但基 地警长倪波涛开门见山就告诉我:"警汪 公务员"也不是那么好当的。

对于警汪们而言,要成长为能够战斗 的"钢铁侠",首要的考验就是面对日复 一日的枯燥训练。因为它们肩负着反恐安 保、缉查毒品、刑事侦查和日常巡逻等重 任,实际工作中各种环境和气候又都不一 样,所以在平时的训练中尤其要强化它们 的应对能力,比如风雪交加的冬日、炎炎 酷暑的正午,甚至是电闪雷鸣的夜晚,它 们都需要一一适应。

而与训练相伴的, 是一次次警情下的 "公务",在一线冲锋陷阵,这其中的危险 系数可想而知。

缉毒犬 Lucky 眼角的伤就是执行公务 的过程中留下的。去年秋冬之际,数名缉毒 民警在办理一起案件中对一名涉毒人员所 驾驶的车辆进行搜查, 可现场搜查了长达 2个多小时却仍然无果,Lucky赶到现场后 不出3分钟, 就对该车辆的扶手箱作出示 警反应,随后扒开扶手箱皮层,查获毒品 72 余克。可也就是在这次任务中, Lucky 的眼角被异物划伤, 至今还留有明显的伤

更让人心酸的是那只牺牲时仅有2岁 的马里努阿犬"河马"。在去年盛夏一次 搜寻任务中, "河马"和他的训导员等人 迷失在芦苇荡中,在当天超过40摄氏度 高温的炙烤下,中暑的"河马"没能熬过 去,在送医途中断了气……倪波涛记得, 在将"河马"送回基地时,所有的训导员 都哭了……

"它们像是我们的孩子, 朝夕相处的 过程中,彼此之间总是会有很深的情感。" 听着这样的话,突然也就能体会,在这个 特殊的"警汪世界",也许最别样的就是 人与动物之间超越语言的本真情感。

### 魔都的"结界"

后来才知道,不是我们高估了"安比"的威 力,而是我们低估了魔都"结界"的"法力"。

翻开我们周一的报纸, 原来"结界"如此 强大:截至22日零时,全市各级防汛部门共 组织撤离安置 192727人,人员撤离安置工作 全面完成;公安消防部门投入6万余名公安民 警及消防官兵, 道路交通秩序基本正常; 住建 部门督促全市8300个建设工地全部停工,安 排人员全部撤离;交通部门采取部分高速公路 限速行驶措施,东海大桥、G40长江大桥、崇 启大桥封闭,崇明三岛、东金线、东复线、杨 复线等轮渡全线停航;海事部门组织避风进港 船只2011条;绿化市容部门修剪加固行道树 5.5 万棵,清理进水口垃圾7.6 万余个。轨道 交通对3条线路进行调整;市防汛指挥部对全 市 500 多个易积水点位开启实时监控,全市 100 台大功率移动泵车、100 多支抢险队伍全 部集结待命,驻守在各易积水点……

"都说魔都有'结界',让台风总是擦肩 而过;亲身经历才知道,这'结界'就是每个 涉及到的岗位上,都有一个人在'发力'。"一 位上海市民在某媒体平台留言说道。

感谢这位市民,说出了我的心里话!

### 塞上行

#### 夏天

7月中旬,因参加"七五普法全国法 治报社长(总编辑)塞上江南行"采访报 道工作,我得以从闷热潮湿的东海之滨, 来到天高气爽的塞上江南,展开为期一周

从久远的史书记载中, 我知道这里是 迷雾缭绕的西夏故国。从元昊时代与宋、 辽两强三足鼎立,到坚持"活"过北宋、 辽、金数代同期王朝,直到在大元铁骑不 可抗拒的洪流下国破——那些早已消融在 历史中的党项先民, 在这里留下了如贺兰 山般坚毅的背影; 我亦知道, 这里的固 原、中卫等地名,均直接传承自明朝"九 边"重镇,传世名画《平番得胜图》对此 地的军事活动均有写实描绘。

而眼前, 我看到的是街道整洁、高楼 林立、自然景观与人居和谐共存的现代城 市。往昔肃然萧瑟的边塞早已不复存在,

各民族的符号、文化在此有机融合,自成

以银川为例,这座200万人口的大城 市一点也不显得拥挤,在多数时候,这里都 有一份身处"北上深"感受不到的闲适。

通过这些天的走访, 我更领略到自治 区从顶层设计, 到基层组织对法治精神的 尊重、贯彻。这里的法治建设,从服务意 识到科技融入,都与我在上海的采访见闻 处于同一维度。

遗憾的是, 虽身处"大白高故国", 可这一周宁夏行,行程安排十分紧密,采 访团不是在采访地点,就是在采访途中。 最终我连与驻地一街之隔的自治区博物馆 都未去成。可若抱着"随遇而安,处处是 景"的心态回顾,采访途中自己看到的贺 兰剪影、盐池护路景象,亦有着别样的壮

### 风云际会浦江平







## 工作教我的二三事

### 张叶荷

转眼四年时光过去, 已经不再是那个 需要小猪佩奇来证明"社会性"的学生 了。说来可笑,记得大学的某一堂课上, 我曾信誓旦旦地说:我将来一定不会做记 者! 而现在我努力的方向恰恰是一名记 者,被现实"啪啪"打脸。

从六月到七月, 从学生到见习记者, 变的是身份,扩大的是眼界,而工作也在 短短一个月中教会了我很多。

工作不会等你成长, 这是工作教我的 第一件事。

"我们更想找一个有相关从业经验的 人。"原先谈好的就业公司就这样婉拒了 我。从刚开始的愤怒、不明白到后来的理 解,我经历了很多的心理变化。后来我才 发现,这种矛盾是普遍存在的,公司要的 是一个可以马上上手干活的人,而找一个 没有经验的应届生代表着将要付出三个月 乃至更多的时间进行培训和带教。所以, 珍惜一份能够激励你、带领你成长的工作 是多么重要。

工作要多主动,这是工作教会我的第 二件事。我问过一位老师, 以前实习的时 候,大部分的时间都坐着发呆。那位老师 告诉我,实习生是来学习的,如果不主动 去请教,人家又为什么要主动来教你呢? 突然间我恍然大悟,自己的主动性真的太

差了。从学生转换成社会人,在这一个月 里,这份工作带给我最大的感受是:一半的 时间在外面跑加一半的时间在办公室写 稿。工作很充实,脑容量一直在被"强行"扩 容。好像这样也就能深切感知书本上写的: 当记者要脑筋能想、腿脚能奔走、耳能听和 手能写的意思。

工作的时候,思想要有高度,切入点 的角度却要尽可能地小, 这是工作教会我 的第三件事。

刚进报社,看到一个事件总觉得什么 都想写,结果写出来的总是不尽如人意, 不是过于详细就是抓不住重点。当看到一 位老师只留下了我的日期和第一句话,三 下五除二地地把我800多个字的稿子改成 100 多字的稿子时,我就知道自己写了多 少的废话。从那时候起,我就时刻告诉自 己, 写稿子, 自己的思想要有一定的高 度, 切入点的角度却要尽可能的小, 毕竟 报纸的版面有限, 哪能什么都写却没有针 对性呢?

时刻感受到自己的脑容量在被"强 制"扩大或许是我对这份工作的最大感 受,我十分珍惜这种一直在学习的状态, 同时我也希望这种感觉能够一直贯穿我的 工作生涯, 时刻学会从每一件事中有所习 得,做个时学时新的"社会人"!

# 纽约城一瞥,一座矛盾的城市

刘欣楠



有人说美国是天堂,也有人说美国是地 狱。我看了觉得既不是天堂也不是地狱。论城 市面貌,人文风景较为陈旧,不如我们的苏杭 秀美,也不如上海的壮观,更没有北京的宏伟 壮丽。诚然也不是地狱, 虽然街头仍有不少流 浪汉,虽然存在1%的人占据着99%的社会财 富,但那里的人还是普遍享受着工作、学习、 生活的自由。

其间感触最深便是纽约城。纽约到底是个 什么样的地方呢?繁华匆忙?奢侈优雅?就像 一千个人眼中有一千个哈姆雷特一样, 一千万 个人眼中也有一千万个不同的纽约。至于在纽 约待了三天,在我眼中,它的模样是……

纽约的格林威治村。百年历史的老房子, 爬满藤蔓的砖墙, 阳光, 树木, 落叶。有一些 无心赚钱的穷艺术家们,他们整天晃在这老旧 的街道上, 在敞开的木窗子前写作, 在窄街角 上幽暗的咖啡店里展出不为卖钱而作的画。但 这里可以说是艺术与金钱的战场。因为在这里 你会明白, 金钱不是万能的。可是, 纽约却是 一个物欲横流的城市。格林威治村与整个纽约 市的这种矛盾现象, 真真的是有趣, 耐人寻

纽约城的地铁。和亚洲新兴城市的地铁线

路不同, 纽约地铁看起来相当狭小老旧。昏暗 的灯光配合着摇晃的车厢, 月台上的涂鸦和气 味虽不讨喜却很相配, 剥落的墙面掩护着偶尔 路过的老鼠……这个隐藏在地下的巨兽从 1904年开始就推动着纽约城不断向前。但113 岁的高龄也让它的设计缺陷越来越明显, 从纽 约这座城市繁华下到地铁的残破, 这种矛盾的 对比甚是有趣。

自由女神像。作为美国精神的代表, 寓意 "自由照耀世界",讽刺的是自由女神像是法国 出资建造, 由埃菲尔铁塔的设计者, 法国土木 工程师古斯塔夫·艾菲尔设计,耗时十年完成

归零地。也就是"911"事件中世界贸易中 心遗址。当初的双子塔矗立,如今的废墟残垣遍 地。起重机、挖土机、卡车、建筑工人……作为游 客的心情都沉重,更何况美国的人民。

中央公园,有"纽约绿洲"之称。公园面 积为:南北长4公里,东西宽800米,占地面 积达843英亩。这里有树林,湖泊,草坪,甚 至还有农场和牧场, 与车水马龙的纽约城形成 鲜明的对比。

这一趟纽约3日行下来, 我只剩感叹: 这 真是个矛盾的城市。